

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2021年5月10日
星期一 农历辛丑年三月廿九
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第8165期
漯河日报社出版
网址: http://www.lhrb.com.cn



我市创新方式推动党史学习教育走深走实——

百年党史漯河说 红色精神代代传

本报讯(记者 谢晓龙)“讲好党史故事,继承先辈遗志。我是漯河小学三六班学生姜知好,今天我给大家讲巾帼英雄江姐的故事……”5月6日,漯河小学提供的“我爱学党史,讲出好故事”短视频在“漯河发布”客户端《百年党史漯河说》栏目推出后,广大读者纷纷点赞、转发。声情并茂的讲解,感人至深的故事,让大家的心灵受到了洗礼。这是我市搭建平台、以灵活方式推进党史宣讲的一个缩影。

为提升党史宣讲效果,我市在“面对面”开展党史宣讲的同时,充分利用“两微一端”等平台,采取群众喜闻乐见的形式,持续加大宣传力度,推动线上线下融合,让党史学习教育“深”下去、“活”起来。

开设特色栏目。我市陆续推出《党史竞答》《党史天天学》《百年党史漯河说》等一系列特色栏目,让广大干部群众和学生参与其中,增强学习教育的互动性。截至目前,《党史天天学》《百年党史漯河说》等栏目的相关报道网络点击量累计达到110万以上。其中,《百年党史漯河说》栏目陆续播发了漯河小学、市第二实验小学、源汇区外国语学校、

郾城实验小学、郾城小学等的优秀作品,带动了更多学生学党史、讲党史、悟思想,扣好人生第一粒扣子;《党史天天学》栏目持续报道了各单位在推进党史学习教育中的好经验、好做法,《“中国好人”陈晓碧进社区讲党史》《公交车上讲党史》《社科专家讲党史》等报道深受读者好评。

(下转03版)



刘尚进督导食博会前拟竣工城建项目时强调

强化责任 倒排工期 合力推进 确保百城建设提质项目发挥效用

本报讯(记者 谢晓龙)第十九届食博会召开在即。5月8日上午,市长刘尚进带队实地督导部分食博会前拟竣工投用的百城建设提质项目推进情况。副市长徐汇川参加。

刘尚进行先后来到联通公司绿色空间共享改造、育才路打通、牡丹江路打通、牡丹湖区域建设、京港澳高速南站和宁洛高速西站改造、白云山路沙河大桥立体交通扫尾工程现场,实地察看施工进

度,慰问辛勤奋战在一线的建设者,并对各项工程的完成时限、绿化美化、标识标牌设置等事项进行明确。

刘尚进强调,各城市区和市直有关部门、各建设单位要以第十九届食博会前竣工为节点,强化责任、倒排工期、合力推进,确保食博会前拟投用的百城建设提质项目尽快竣工扫尾。要按照空间整体一致、内外环境协调的原则,加快推进联通

公司绿色空间共享改造项目,着力打造开放舒适的街头游园景观;要加快育才路打通、牡丹江路打通和牡丹湖区域建设工程各项扫尾工作,高标准做好桥体涵洞美化和周边游园绿化工作,为完善会展中心周边城市路网体系、助推食博会成功举办提供良好交通和环境保障。要围绕满足出入市口行车通道优化、景观设计出彩的要求,(下转03版)

市政府与省农信联社对接工作

王勇刘尚进等参加

本报讯(记者 张军亚 张晨阳)5月8日下午,市政府与省农信联社围绕加快推进漯河农信社改革进行深入交流对接。省农信联社党委书记王勇,省农信联社党委副书记、副理事长高保宏,省农信联社创新发展部总经理吴鹏,省农信联社中原三农金融研究院院长舒野,市长刘尚进,市委常委、常务副市长高

喜东等参加。

座谈会上,刘尚进简要介绍了我市近年来“产”“城”融合发展以及“十四五”规划情况,对省农信联社对我市发展给予的大力支持和帮助表示感谢。他指出,去年以来,漯河市坚决贯彻党中央国务院决策部署和省委省政府工作要求,积极应对新冠肺炎疫情冲击,主要经济指标早于全

省一个季度实现由负转正,今年一季度主要经济指标位居全省前列,经济运行延续了好的态势趋势。漯河农信社积极发挥金融生力军作用,聚焦关键领域,持续加大信贷支持力度,在有力促进经济社会全面恢复的同时,主要经营指标也实现了逐年上升,为加快推进农信社改革奠定了良好基础。(下转03版)

2021中国·漯河第七届全国汽车场地越野职业联赛开幕

李延庆贾宏宇等出席

本报讯(记者 刘丹)5月8日,2021中国·漯河“雪莲花杯”第七届全国汽车场地越野职业联赛隆重开幕。省文化和旅游厅副厅长李延庆,市领导贾宏宇、栗社臣、赵改焕出席开幕式并挥旗发车。

市委副书记贾宏宇宣布2021中国·漯河“雪莲花杯”第七届全国汽车场地越野职业联赛开幕。

副市长栗社臣指出,举办汽车场地越野职业联赛是我市庆祝建党100周年开展的重大赛事活动,旨在深入实施全民健身国家战略,传承弘扬积极进取、超越自我的赛车精神,激发全市人民团结拼搏、奋勇争先的工作热情。

据悉,本次活动由大型体育赛事活动组委会主办,召陵区人民政府、市文化

广电和旅游局、漯河禾生农业发展有限公司承办。比赛设超级改装组、公开组、量产组、UTV组等六个组别,来自全国40多支车队的近200名车手参加角逐。活动的成功举办,将对加快漯河文化旅游体育事业融合发展、推进豫中南地区性体育赛事中心建设、提升城市品位起到积极促进作用。

市七届人大常委会第93次主任(党组)扩大会议召开

李思杰主持会议并讲话

本报讯(记者 熊勇力)5月8日,市七届人大常委会第93次主任(党组)扩大会议召开。市人大常委会党组书记、主任李思杰主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任邵成山、陈平,市人大常委会党组成员杜广全,市人大常委会党组成员、副主任赵坤炎、

周学功,市人大常委会副主任焦红艳,市人大常委会党组成员、副主任刘耀军,市人大常委会党组成员、秘书长吕孟奇出席会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神、在广西考察时的重要讲话精神,

中共中央政治局4月30日会议精神,习近平总书记致全国广大劳动群众的节日祝贺和诚挚慰问精神。

会议指出,要把习近平生态文明思想与习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来深入学习贯彻,(下转03版)



5月1日,市长刘尚进在市七届人大六次会议上作《政府工作报告》。

本报记者 王晓东 摄

各位代表:

现在,我代表市人民政府,向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和其他列席人士提出意见。

一、2020年工作回顾及“十三五”主要成就

2020年,突如其来的新冠疫情对经济社会发展带来前所未有的冲击和挑战。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,坚决贯彻党中央国务院决策部署、省委省政府和市委工作安排部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,主要经济指标比全省提前一个季度实现由负转正,生产总值增长1.5%,固定资产投资增长5.3%,一般公共预算收入突破百亿元、增长4.9%、税占比75.3%,居民人均可支配收入增长3.9%,存贷款余额双双超千亿元、分别比年初增长16.2%和15.8%,均高于全省平均水平。

过去的一年,我们主要做了以下工作:

(一) 抗疫斗争取得重大战略性成果。腊月二十六即成立高规格疫情防控指挥部,严格落实“四早”要求,果断采取“七个从严”精准防控措施,紧抓医疗防控和市场保供物资生产储备等要害问题稳民心、稳大局,不惜一切代价救治患者,仅用38天就实现了确诊病例全部康复出院、疑似病例清零。在这场惊心动魄、波澜壮阔的抗疫人民战争中,47名援鄂医疗队员英勇无畏、逆行出征,双汇、中粮等一大批企业抢时复工、全力保供,2740吨医用输液原料盐、2.6万件防护服、118万只口罩、3.7吨消毒液及时发往前线,为全国防控大局作出了漯河贡献;14.5万名党员干部闻令而动、冲锋在前,1025名一线医务人员、公安干警、白衣执甲,广大公安干警、民兵预备役和乡村干部、社区工作者、志愿者坚守岗位、昼夜奋战,城管环卫、交通运输、商贸快递等各条战线各司其职、协同作战,社会各界踊跃捐赠、倾力支援,285万沙澧儿女守望相助、众志成城,铸就了坚不可摧的疫情防控钢铁长城,凸显了非常时期漯河人民的硬核力量!

(二) 经济社会发展秩序全面恢复。坚持“戴着口罩”抓发展,成立“六保”工作领导小组和6个工作专班,全力打好“六稳”“六保”硬仗。围绕复工复产召开三大周例会36次,逐企业、逐项目研究解决防疫物资、资金等阶段性问题。在全省率先出台30条措施支持企业发展稳定经济增长,持续抓好“五个紧盯”,积极应对疫情冲击,我市成为全省率先实现规模以上工业企业复工复产率100%的五个地市之一。推出21条措施全力稳岗惠企,累计发放稳岗补贴1亿元;减税降费16.4亿元,延期纳税5.1亿元;提前完成民营企业无分账款清零任务;小微企业贷款加权平均利率下降0.76个百分点;在困难局面下,市场主体逆势增长7.2%、总量达39.5万户,市场主体密度全省第1。引导返乡农民工算好经济、健康、亲情“三笔账”,大批外出务工人员实现就地就近就业。争取和统筹债券资金、转移支付等资金183.4亿元,增长15.1%。各级政府按照50%的标准压缩非急需非刚性支出,节省资金全部用于民生保障等关键领域。落实常态化防控措施,对冷链食品实行全链条、闭环式可溯源监管,有序推动复商复市复学,群众生产生活步入正常轨道。

(三) 三大攻坚战取得重大成效。统筹推进产业、金融、健康、教育等扶贫政策落实,精准施策、精准发力,剩余4429户、11007人“两不愁三保障”全部达标,如期完成脱贫任务。污染防治攻坚战三年行动圆满收官,PM_{2.5}、PM₁₀、优良天数三项指标持续保持“两降一升”良好态势,优良天数比上年增加69天,增幅居全国第2;河长制考核优秀、居全省第5,“四水同治”工作省级考核优秀,18座污水处理厂提标改造工程全部完工,全市7条国省控河流断面水质综合达标率96.4%、全省第1;土壤环境质量总体稳定。政府隐性债务一分钱不增加,完成省下达年度存量债务化解目标近4倍;食品安全工作全省领先;省交办问题楼盘化解率全省第2;不间断排查整改消除安全隐患1.4万余处,是全省无生产性亡人事故的两个省辖市之一。

(四) 产业能级全面提升。推动工业经济企稳回升。坚持“三链同构”,着力延伸粮食产业链,提升价值链,打造供应链,用好产业链精准招商添增量、重点企业倍增工程扩存量、“个转企”“小升规”亿元企业培育社集群、加快工业企业“三大改造”促转型、打造细分领域专业园区建载体、服务企业周例会优服务等“六大抓手”,持续打造完善丰满的绿色食品产业生态,疫情期间食品产业链供应链保持稳定,在特殊窗口期经受了考验和检验,相关经验做法受到国务院第七次大督查通报表扬,入选农业农村部全国乡村产业高质量发展十大典型案例。新增规模以上工业企业81家。102家亿元企业培育工程企业营收、利润、纳税分别增长11.8%、20.5%、10.9%。纳入五年倍增工程的重点企业实现营收1013.7亿元、增长13%,利润和纳税分别增长17.4%、11.9%,其中,双汇新总部基地建设、屠宰和肉制品生产线智能化改造等项目加速推进,营收在2019年净增100亿元基础上、去年又净增140亿元;卫龙二期投产、三期正加快建设,营收突破80亿元;漯河烟厂30万标箱易地技改迁建项目已经主体封顶;金大地营收突破60亿元;南街村集团营收达到23亿元。实施工业企业“三大改造”项目330个,完成投资347.7亿元,205个项目建成投产,75个项目进入全省智能制造示范项目库,可口可乐成为省级智能工厂,际华3515成为国家级工业设计绿色设计示范企业,平平食品被评为国家级绿色工厂,中大恒源被认定为国家专精特新“小巨人”企业,利通科技成为全省第二家在科创板精选层成功挂牌的企业。促进服务业回暖增长。尽市政府权限所能,出台支持冷链物流高质量发展的一揽子政策措施,6家企业进入中国冷链物流百强;电子商务交易总额315.7亿元,增长52.6%;快递业务总量稳居全省第2,中转型21亿元、占全省31.8%。市商务中心区由1星直接晋升为3星。全市服务业增加值增长3.2%、居全省第2。推动农业稳定发展。扎实开展土地违法集中整治,健全耕地保护长效机制。建设高标准农田12.2万亩,粮食总产190.7万吨,夏粮单产全省第3。建成小麦、玉米产业化联合体8家。舞阳食用菌产业园成为省级现代农业产业园。新认证“三品一标”农产品21个。“菜篮子”考核全省第3。生猪产能恢复到常年的92.6%。我市成为全国“平安农机”示范市、河南省农产品质量安全市。

(五) 有效需求加快释放。强化保障扩投资。实施联审联批、容缺办理、手续办理周报制、“绿黄红”三色预警机制,召开周例会96次,协调解决难点堵点问题786个,新开工省、市重点项目联审联批完成率均达100%,报批土地1.99万亩、增长280.1%。凝心聚力抓项目。集中开工重大项目259个,总投资1223.8亿元,全年完成投资517.5亿元。56个省重点项目、169个市重点项目超额完成年度投资计划。微康生物益生菌、宇培食品产业供应链、“自嗨锅”面食生产基地等7亿元以上项目实现当年开工、当年建成、当年见效。创新思路促消费。通过“政府引导、企业主体、线上领券、线下消费、多方联动、闭环操作”的方式,开展“千企惠民促消费”活动,参与市场主体6000家,工业企业去库存5.6亿元,带动消费超25亿元。

(下转02版)

政府工作报告

——二〇二一年五月一日在漯河市第七届人民代表大会第六次会议上

漯河市人民政府市长 刘尚进

